
Consiglio Comunale INT 574 / 2024

INTERPELLANZA 

OGGETTO:
STRADA  VAL  SAN  MARTINO  E  LIMITROFE,  LA  MANUTENZIONE
QUESTA SCONOSCIUTA

PREMESSO CHE

I cittadini che abitano nella collina torinese stanno vivendo notevoli disagi a causa dei danni causati
dalle recenti piogge torrenziali.
Lo scorso 18 maggio in strada Sant’Anna si era aperta una profonda crepa, lunga una decina di
metri,  a seguito della quale la strada era stata interdetta al traffico e ai pedoni; nelle immediate
vicinanze, una villetta di strada Val San Martino era stata evacuata per timore di smottamenti e
possibili crolli.

La  viabilità,  in  questa  parte  di  territorio,  già  di  per  sé  poco agevole  a  causa  della  sua  natura
morfologica,  risulta in questo periodo ancora più difficoltosa e raggiungere alcune abitazioni di
strada  Val  San  Martino  è  diventata  un’impresa  ardua:  è  praticamente  impossibile  con  i  mezzi
pubblici dato che la linea 54, che serviva queste zone e che già presentava problemi per ritardi e per
le poche corse, è stata deviata a causa dei lavori per ripristinare le strade, ma anche con i mezzi
privati risulta piuttosto complicato.

In Strada Val San Martino superiore oltre il civico 280 un albero di grosse dimensioni sta per cadere
ed è appoggiato ai cavi della luce e i residenti che abitano in questo tratto di strada, all’altezza di
Fontana dei Francesi, lamentano che da tempo sono privi dell’illuminazione stradale; sempre nel
medesimo tratto è inoltre presente una buca transennata da diverso tempo, come evidenziato dalle
foto allegate, mentre un’altra buca di grosse dimensioni nemmeno segnalata, si trova nella vicina
via Pinin Pacot.

CONSIDERATO CHE

Come indicato sul portale muoversiatorino.it della Città, fino a cessate esigenze, per manto stradale
dissestato, Strada Sant'Anna è chiusa nel tratto da Strada Val San Martino fino al civico 80; non
viene però indicata la data di una possibile riapertura.

I residenti di questa zona temono che con l’arrivo della stagione invernale e di nuove piogge, la
situazione  possa  ulteriormente  peggiorare;  si  sentono abbandonati  dall’Amministrazione  perché
costretti a vivere continui disagi, ritengono che gli interventi siano inesistenti o, quando vengono
effettuati, si protraggono troppo a lungo, in una parte di città che pare essere terra di nessuno.
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INTERPELLA

Il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:

1. quali siano le tempistiche ipotizzate per la riapertura di strada Sant’Anna e il ripristino della
normale viabilità nelle strade limitrofe, compresi i passaggi della linea 54;

2. se siano a conoscenza dell’albero appoggiato ai cavi della luce e se sia stato programmato un
intervento;

3. se sia previsto un intervento per ripristinare l'illuminazione stradale in Strada Val San Martino
superiore;

4. se siano previsti interventi per colmare le buche di strada Val San Martino e via Pinin Pacot;
5. se, tenuto conto che nella collina eventi quali frane o smottamenti hanno un'alta probabilità di

verificarsi,  sia  intenzione  dell’Amministrazione  di  predisporre  sul  lungo  periodo  un  piano
strutturato e preventivo per gli interventi che si rendessero necessari per il ripristino immediato
della sicurezza e della viabilità.

Torino, 12/11/2024 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Pierlucio Firrao
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